

工商團體籲：學生退場 召開國是會議

記者譚淑珍／台北報導

「退一步、海闊天空，為蒼生著想」，工業總會理事長許勝雄昨（25）日沈痛的呼籲，如果每個人都堅持己見，有理也說不清，問題也難解決，因此請「相忍為國、冷靜對話」；工商團體也提出包括學生退場、召開國是會議、服貿回委員會實質審查、建立國會監督機制法制化等訴求。

服貿抗爭未解，總統馬英九願邀學生對話，然而，立院朝野協商卻再度破裂，國政議事持續陷入癱瘓。包括工總、商總、中小企業等52個產業公會因憂心國家陷入空轉，昨共同站出來發聲，並打算近期內安排與總統會面，「希望總統能夠與企業界多聊聊」。

學生為服貿抗爭，許勝雄認為，起爆點源於立院內政委員會在混亂中宣佈將協議交院會存查，因此讓所有的事情回到「原點」，讓服貿協議回歸到委員會重新討論，進行「逐條審查與表決」的實質審查。

回到起爆點前的原點後，他認為，學生的訴求也要到了，就應回到學校，立法院也就不會停擺在那

裡，經濟也不會不動，重要的是，不要繼續撕裂、不要再繼續傷害台灣往前走的力量。

工商協進會副理事長張安平也說，眼前的經濟看似好轉，事實上，失業率依然是往上爬，「我們在國際上的經濟戰爭，才剛開始而已。」特別是，面對世界經濟走向開放的趨勢中，一定會有產業受到傷害，而政府的責任是，幫助輔導這些受傷的產業，「我們不能為了保護幾%，而放棄90%的產業。」

「我們真的沒有時間，機會絕對不在我們這邊」，許勝雄說，所有人都要捲起袖子，為台灣永續發展努力打拚，「我們真的需要扭轉，不能空轉。」

為了扭轉，不要空轉，工商界提出6點強烈呼籲：一是，肯定學生帶來正向力量，因此，應停止抗爭

，回復國會應具備的責任與功能；二是建議王金平儘速展開朝野協商，讓服貿協議回到委員會「逐條審查並表決」的實質審查。

三是，召開「國是會議」，就各項國家重要議題，進行朝野共識與民間對話，以尋求國內共識；四是



許舒博（商總常務理事）

議事癱瘓，一切訴求淪為空談

許勝雄（工總理事長）

每個人堅持己見，有理也說不清

張安平（工總協進會副理事長）

不能為了幾%，放棄90%

103.3.26

俄羅斯被踢出G8

記者林國賓／綜合外電報導

七大工業國（G7）領袖周一召開緊急會議後決定將俄羅斯踢出G8，取消原訂今年6月在俄羅斯索契舉行的G8峰會，G7同時放話，將對俄國採取更嚴厲的制裁，作為反制俄國併吞克里米亞的懲治措施。

周一於荷蘭海牙舉行的緊急會議由美國總統歐巴馬提議召開，G7領袖決議進一步孤立以軍事行動干預烏克蘭危機的俄國，宣布取消今年6月的索契峰會，峰會並改在布魯塞爾舉行，俄羅斯不得參加。

G7領袖發布聲明指出：「G7基於共同的理念與責任而成立

，俄羅斯近幾周來的作為與這些原則不符，衡量相關的情形後，我們將不會參加原訂在索契舉行的峰會。」

對於此一決議，俄國方面表示不在乎，俄國外長拉夫洛夫（Sergei Lavrov）表示：「如果西方的夥伴認為此一（G8）形式沒有存在的必要，那也就這樣好了，不參加G8沒什麼大不了。」

G7原由美國、日本、德國、義大利、法國、加拿大與英國組成，1999年為了表彰俄羅斯棄共產主義改走民主發展路線，G7讓俄羅斯加入而擴大為G8。

法國外長法比尤斯（Laurent Fabius）指出，將俄羅斯從G8除

名「可能是最大的一項決定，代表G7所有成員國都無法接受俄羅斯併吞克里米亞的既成事實。」

G7同時警告，「如果俄羅斯持續讓緊張情勢升高，G7已準備好採取更嚴厲的行動，包括共同對俄羅斯特定經濟產業進行制裁，勢必可加重打擊俄國經濟的力道。」

一名美國政府高層透露，G7已獲得共識，未來經濟制裁將鎖定俄羅斯的能源、金融與國防產業，儘管部份俄羅斯的貿易夥伴也會受到牽連，但俄羅斯將付出更大的經濟代價。

（相關新聞見A8）

工商團體提6項建議

停止抗爭，讓議題回歸民主機制討論
立法院長王金平應盡快展開朝野協商

政府應召開國是會議

罷工將使「全民皆輸」

工商界希望近期與馬總統見面

【記者林上祚、陳景淵／

台北報導】服貿僵局難解，工商團體擔心拖延接下來的兩岸貨品貿易協議進程；工總理事長許勝雄說，台灣若不能與世界貿易體系接軌，受傷的是全體民衆。

工商界並提出六項建議：一、為避免影響台灣民主制度的運作，學生應停止抗爭，讓議題回歸民主正當機制討論；二、立法院長王金平應盡快展開朝野協商，對服貿進行「逐條審查與表決」的實質審查；三、政府應召開國是會議；四、盡快建立對外談判國會監督機制；五、罷工將使「全民皆輸」；六、工商界希望近期與馬總統見面，尋求國家發展建言。

許勝雄：服貿沒簽更苦

工總理事長許勝雄表示，廿一K在台灣變成朗朗上口的事情，對台灣是很沒面子的事情，但台灣薪資無法提高，是因為台灣整體產業競爭力發生了問題；服貿若沒有簽，台灣產業將更不具競爭力。

爭力，調整薪資將更困難。

許勝雄說，如今台灣整個社會瀰漫著反向思考、唱衰台灣論調，他希望負起自己的責任，國家才能往正確方向前進，企業一定會負起照顧員工的責任，也希望行政與立法部門，負起溝通與監督的責任。

他說，「面臨全球化與國際化，台灣一定要完成FTA架構，希望所有捲起袖子，一同為國家經濟打拚，因為自己的國家要自己救，否則沒有人救得了我們。」

機械公會理事長徐秀滄表示，韓美自由貿易協定生效後，台灣工具機出口去年就輸給了韓國，「機械產業是台灣產業的根，服貿若不過會卡到接下來的貨品貿易協議。」

工商協進會副理事長張安平說，世界各國都在走向開放性經濟，開放過程一定會對部分產業有傷害，服貿簽訂，成以上產業正面，「不能因為那一成受傷產業，放棄那九成受益產業。」

全國中小企業總會理事長林慧瑛昨天表示，台灣發生反服貿學運，部分原因和年輕人就業困難、起薪低，年輕族群成了閥世代有關；南僑集團董事長陳飛龍建議，針對服貿再舉行公聽會，釐清外界疑慮。



工商界憂國家前景

全國工業總會理事長許勝雄（右二）、商業總會常務理事許舒博（左二）、中小企業總會理事長林慧瑛（左）與工商協進會副理事長張安平（右）等工商業界，昨天聯合舉行記者會，針對學生占據立法院抗爭持續擴大，表示憂心與掛慮，呼籲冷

103.3.26

台星優質企業 將享通關互惠

安全認證相互承認計畫4月上路 我276家AEO業者受惠 進出口貨物查驗更便捷

記者陳美珍／台北報導

首個適用於進、出口業者的AEO雙向互惠相互承認協議，即將全面實施。財政部表示，台灣與新加坡安全認證優質企業相互承認計畫，4月1日起將正式實施，我國約有276家AEO業者可享有互惠優惠。

財政部並已開放AEO業者登錄選擇是否保有雙邊互惠的權利，完成登錄的進、出口業者，將同步享有兩國提供的貨物低查驗，以及被查驗貨物優先查驗權，保障貨物具有最快速通關的優惠。

財政部關務署昨（25）日表示，我國安全認證優質企業對新加坡進出口總值達281億美元；我國安全認證優質企業對新加坡進出口總值達84億美元，約占對星貿易總值30%。

台星AEO相互承認協議日起全面施行。自該日起，去年7月完成簽署，雙方海

我國簽署AEO相互承認協議概況

簽署國	互惠方式	適用範圍	簽署或實施日	互惠項目
美國	單向	台灣出口貨物	2012.11	降低貨物抽驗比率；或抽驗貨物擁有優先查驗權
新加坡	雙向	出口、進口貨物	2013.7 (2014.4.1全面實施)	
以色列	雙向	出口、進口貨物	2013.11 (預備試辦)	

資料來源：財政部

陳美珍／製表

坡通關系統得以辨識我國AEO業者的進、出口貨物，並提供降低貨物抽驗比率等通關優惠。

關務署說，資料登錄作業沒有強制性，但若未完成登錄的AEO業者，將無法享有通關互惠優惠。

我國自2009年底實施AEO認證制度，截至今年3月20日通過安全認證優質企業認證的業者已達276家。

台灣至今已與美國、新加坡、以色列完成AEO相互承認協議的簽署。其中，台美AEO相互承認協議僅屬單向互惠，即僅出口至美國的貨物，享有對方提供的通關優惠。